信 息 周 报

2012 年第 34 期 (总第 65 期)

党政办公室编

2012年11月19日

深入学习宣传贯彻党的十八大精神 推动教育科学发展 努力办好人民满意的教育 教育部召开传达学习党的十八大精神大会

11月16日,教育部在京召开党员干部会议,传达学习党的十八大精神。党的十八大代表,教育部党组书记、部长袁贵仁介绍了大会盛况,传达了党的十八大报告的重要精神,特别是报告提出的重大理念观点、重大政策措施、重大部署举措,并就做好党的十八大精神的学习宣传贯彻工作作了动员部署。袁贵仁强调,要把认真学习、深刻领会、坚决贯彻党的十八大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,自觉把思想和行动统一到党的十八大精神上来,把智慧和力量凝聚到落实党的十八大提出的任务上来,扎扎实实推动教育事业科学发展,努力办好人民满意的教育。

袁贵仁指出,党的十八大是在我国进入全面建成小康社会决定性阶段召开的一次十分重要的大会,也是一次高举旗帜、继往开来、团结奋进的大会。胡锦涛同志代表第十七届中央委员会所作的报告,高举中国特色社会主义伟大旗帜,分析了国际国内形势发展变化,回顾总结了过去5年的工作和党的十六大以来的奋斗历程及取得的历史性成就,确立了科学发展观的历史地位,提出了夺取中国特色社会主义新胜利的基本要求,确定了全面建成小康社会和全面深化改革开放的目标,对新的时代条件下推进中国特色社会主义作出了全面部署,对全面提高党的建设科学化水平提出了明确要求。报告旗帜鲜明、思想深刻、求真务实,描绘了全面建成小康社会、加快推进社会主义现代化的宏伟蓝图,为党和国家事业进一步发展指明了方向,是我们党团结带领全国各族人民夺取中国特色社会主义新胜利的政治宣言和行动指南,是马克思主义的纲领性文献。

袁贵仁指出,十八大报告充分肯定了党的十六大以来教育改革发展取得的显著成就,明确提出了下一阶段教育事业科学发展的战略性目标和任务。一是坚持教育优先发展。进一步明确强调了教育在国家战略中优先发展的地位。二是全面贯彻党的教育方针。要全面实施素质教育,坚持教育为社会主义现代化建设服务、为人民服务,把立德树人作为教育的根本任务,培养德智体美全面发展的社会主义建设者和接班人。三是深化教育改革创新。要深化教育领域综合改革,着力提高教育质量,培养学生创新精神。鼓励引引是人力量兴办教育。四是推动教育协调发展。要办好学前教育,均衡发展和代职业教育,基本普及高中阶段教育,加快发展现代职业教育,推动高等教育为量式发展,积极发展继续教育,完善终身教育体系,建设学习型社会。五是大力促进教育公平。要合理配置教育资源,重点向农村、边远、贫困、民族地区倾斜,支持特殊教育,提高家庭经济困难学生资助水平,积极推动农民工子女平等接受教育,让每个孩子都能成为有用之才。六是加强教师队伍建设。努力提高教师的师德水平和业务能力,增强教书育人的荣誉感和责任感。

袁贵仁强调,当前和今后一个时期,我们的首要政治任务,就是全面贯 彻落实党的十八大精神,为实现党的十八大确定的目标任务而努力奋斗。一 是始终高举中国特色社会主义伟大旗帜。要按照"八个必须"基本要求,密 切结合教育实际,坚持和拓展中国特色社会主义教育道路。二是切实加强科 学发展观的学习实践。要用科学发展观统领我国教育事业改革发展全局,牢 牢把握科学发展观的第一要义、核心立场、基本要求和根本方法,全面把握 科学发展观的科学内涵和精神实质, 求真务实、真抓实干, 增强为教育事业 不懈奋斗的自觉性、坚定性。三是全面服务建成小康社会各项目标任务。教 育要为社会主义市场经济建设、社会主义民主政治建设、社会主义先进文化 建设、社会主义和谐社会建设、社会主义生态文明建设服务,要为党的执政 能力建设、先进性建设和纯洁性建设服务。四是在学有所教上持续取得新进 展。务必增强宗旨意识,始终把人民放在心中最高位置,把人民是否满意作 为检验教育工作的最高标准。要认真贯彻落实教育惠民政策,解决好人民关 心的重点难点问题,实现好维护好发展好最广大人民的根本利益。五是深入 推进学校党的建设。要以改革创新精神加强和完善党对教育的领导,进一步 夯实学校党组织基础。坚持不懈用中国特色社会主义理论体系武装党员干

部、师生员工,引导广大师生党员坚定理想信念。加强党风廉政建设,严明党的纪律,保证科学执政、民主执政、依法执政。六是不断深化教育改革开放。坚持不懈把改革创新精神贯彻到教育发展各个环节,进一步统筹国际国内两个大局,进一步消除制约教育发展和创新的体制机制障碍,全面形成与社会主义市场经济体制和全面建成小康社会目标相适应的充满活力、富有效率、更加开放、有利于科学发展的教育体制机制。七是牢记肩负的神圣职责。要认真学习十八大报告,认真学习党的方针政策,认真学习、遵守、贯彻、维护党章。要做坚定理想信念的模范,做认真学习实践的模范,做弘扬优良作风的模范,不断开阔胸襟和眼界,把为党和人民事业贡献力量作为自己的最高追求,为坚持和发展中国特色社会主义不懈奋斗。

袁贵仁要求,教育部机关各司局和各直属单位要周密部署、精心组织,迅速掀起学习宣传十八大精神的热潮。要结合教育改革发展实际,全方位、多形式地开展学习宣传活动,立体化、多层次地加强宣传报道,分任务、按计划地贯彻落实好十八大提出的战略目标任务,以更加昂扬的精神状态、更加务实的工作作风、更加有力的工作举措,全面开创教育事业科学发展的新局面。

教育部党组副书记、副部长杜玉波主持会议。教育部党组成员,部分老部长、老领导、离退休老同志,教育部十八大代表,机关全体干部职工,各直属单位处级以上干部参加大会。

全国大学生数学建模竞赛获奖名单公布

近日,由教育部和中国工业与应用数学学会联合举办的"2012高教社杯全国大学生数学建模竞赛"获奖结果揭晓。以下是部分高校获奖情况:

学校名称	一等奖数	二等奖数	学校名称	一等奖数	二等奖数
对外经济贸易大学	2	5	西南财经大学	3	7
中央财经大学	0	3	中南财经政法大学	0	4
上海财经大学	1	7	首都经济贸易大学	0	1
江西财经大学	1	1	北京工业大学	1	1

上海财经大学校董会成立大会暨第一届第一次会议举行

11月10日,95周年校庆之际,上海财经大学校董会成立大会暨第一届第一次会议举行。原财政部部长刘仲藜、原新疆建设兵团司令员金云辉等20余位社会知名人士、著名学者、杰出企业家、校友代表、上海财经大学代表作为校董侯选人出席大会。上海财经大学党委书记、校董会主席丛树海全面深刻地阐述了校董会的使命和责任,对校董会发挥好桥梁纽带、咨询指导、合作交流等方面的作用提出了希望。他表示上海财经大学校董会的成立将为学校建立和完善中国特色的现代大学制度,不断提高教育教学质量,更好地发挥学校服务社会功能发挥积极作用,也必将有利于学校与社会各界实现互惠共赢、共同发展。

东北财经大学杂志社被选为 全国高等学校人文社科期刊研究会常务理事单位

全国高等学校人文社科期刊研究会第七次会员代表大会于11月11日至 13日召开,大会选举产生了新一届理事会、常务理事会和领导班子,东北 财经大学杂志社被选为全国高等学校人文社科期刊研究会常务理事单位,杂 志社副主任杨全山编审被选为全国高等学校人文社科期刊研究会常务理事。

第六届北京高校思想政治理论课教学基本功比赛结果揭晓

近日,"第六届北京高校思想政治理论课'精彩一刻'教学基本功比赛" 结果揭晓。首都师范大学获得优秀组织奖二等奖,北京工商大学获得优秀组 织三等奖。首都经济贸易大学成林萍老师获得中国近现代史纲要组二等奖。

这次比赛由北京市委教育工委举办,北京市共有50余所高校100多名教师报名参赛。经过初赛、决赛和专家评议等环节,共评选出大赛个人一等奖6名,二等奖11名,优秀奖13名;大赛组织一等奖1项,二等奖2项,三等奖7项。

首都师范大学师生宣讲团获优秀基层百姓宣讲团荣誉称号

近日,首都师范大学师生宣讲团在北京市委宣传部组织的北京市"党在百姓心中"百姓宣讲"双十佳"评选活动中获"优秀基层百姓宣讲团"荣誉称号,这是唯一一支由高校师生组成的基层百姓宣讲团获此殊荣。

抄送: 校领导、校长助理、全校中层干部

首都经济贸易大学党政办公室

2012年11月19日